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ЗАКОН ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ 

ЗА ЗАШТИТА НА ЛИЧНИТЕ ПОДАТОЦИ 
Службен весник на РМ, бр. 124 од 20.09.2010 година 

 
 
 

Член 1 
Во Законот за заштита на личните податоци („Службен весник на Република 
Македонија" број 7/2005 и 103/2008), во членот 2 точки 5, 6 и 7 зборовите: 
„државен орган" се заменуваат со зборовите: „орган на државната власт". 
Во точката 8 првата реченица се менува и гласи: "„Корисник" е физичко или 
правно лице, орган на државната власт или друго тело на кое му се откриваат 
податоците." 
 

Член 2 
Членот 3-а се менува и гласи: 
„Заштитата на личните податоци се гарантира на секое физичко лице без 
дискриминација заснована врз неговата националност, раса, боја на кожата, 
верски уверувања, етничка припадност, пол, јазик, политички или други 
верувања, материјална положба, потекло по раѓање, образование, социјално 
потекло, државјанство, место или вид на престој или кои било други лични 
карактеристики." 
 

Член 3 
Во членот 4-а во воведната реченица зборовите: „и од 22 до 36" се заменуваат со 
зборовите: „22 и од 27 до 36".  
По ставот 1 се додава нов став 2, кој гласи: 
„Одредбите од овој закон нема да се применуваат врз обработката на личните 
податоци што се врши за професионалното новинарство, само во случај ако 
јавниот интерес преовладува над приватниот интерес на субјектот на лични 
податоци." 
 

Член 4 
По членот 4-б се додаваат два нови члена 4-в и 4-г, кои гласат: 
 

„Член 4-в 
Секој орган на државната власт, јавна институција, установа и друго правно лице 
што води службени регистри, јавно достапни збирки на податоци или други 
збирки на податоци е должен без надоместок по барање на Дирекцијата за 
заштита на личните податоци (во натамошниот текст: Дирекцијата), да и 
доставува податоци од регистрите и збирките на податоци за потребите на 
постапките што се водат согласно со овој закон. 
 

Член 4-г 
Дирекцијата може да побара да и се укаже помош од органот на државната 
управа надлежен за внатрешни работи при спроведување на извршното решение, 
ако се наиде на физички отпор или таков отпор оправдано може да се очекува, 
како и во други случаи утврдени со закон. 
Во случаите од ставот 1 на овој член органот на државната управа надлежен за 
внатрешни работи е должен да укаже помош." 
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Член 5 
Во членот 6 став 1 алинеја 6 зборот „правните" се заменува со зборот 
„легитимните". 

 
Член 6 

По членот 7 се додаваат два нови члена 7-а и 7-б, кои гласат: 
 

„Член 7-а 
Обработката на личните податоци што се содржани во судските одлуки се врши 
под услови утврдени со закон и на начин пропишан со прописите донесени врз 
основа на тој закон. 
 

Член 7-б 
Одредбите на овој закон се применуваат врз обработката на личните податоци 
ако контролорот е основан во Република Македонија или има негов овластен 
претставник со седиште во Република Македонија. 
Одредбите на овој закон се применуваат и ако контролорот не е основан во 
Република Македонија или нема негов овластен претставник со седиште во 
Република Македонија, но опремата што ја користи за обработка на личните 
податоци се наоѓа во Република Македонија, освен ако опремата се користи само 
за транзит преку територијата на Република Македонија. 
Во случајот од ставот 2 на овој член, контролорот е должен да определи овластен 
претставник со седиште во Република Македонија, кој ќе биде одговорен за 
заштита на личните податоци согласно со овој закон. 
Одредбите од овој закон се применуваат и во случај кога контролорот е основан 
на територија на друга држава на која националното право на Република 
Македонија се применува врз основа на меѓународното јавно право." 
 

Член 7 
Во членот 8 став 2 алинеја 4 по зборот „членови" се додаваат зборовите: „или на 
физичките лица со кои редовно одржуваат контакти поврзани со нивните цели". 
Во алинејата 9 зборовите: „Дирекцијата за заштита на личните податоци (во 
натамошниот текст: Дирекцијата)" се заменуваат со зборот „Дирекцијата". 
 

Член 8 
Во членот 9 ставот 2 се брише. 
Во ставот 3 кој станува став 2 по зборот „Контролорот" се додаваат зборовите: „е 
должен да". 
 

Член 9 
Во членот 9-б став 1 во воведната реченица зборот „неговите" се брише. Во 
ставот 2 зборовите: „го уредува" се заменуваат со зборовите: "е должен да го 
уреди".  
По ставот 4 се додава нов став 5, кој гласи: 
„Директорот на Дирекцијата ги пропишува содржината и формата на актот од 
ставот 2 на овој член." 
 

Член 10 
Во членот 9-в ставот 1 се менува и гласи: 
„За вршење на видеонадзор во едностанбени и повеќестанбени објекти 
задолжително е потребна писмена изјава за согласност од сите сопственици, 
односно закупци на становите." 
Во ставот 2 зборовите: "станбените згради" се заменуваат со зборовите: 
„едностанбените и повеќестанбените објекти". 
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Во ставот 3 на крајот на реченицата точката се заменува со запирка и се додаваат 
зборовите: „односно закупци". 
 

Член 11 
Во членот 10 став 1 алинеја 1 по зборот „неговиот" се додава зборот „овластен". 
 

Член 12 
Во членот 11 став 1 алинеја 1 по зборот „неговиот" се додава зборот „овластен". 
Во ставот 3 во воведната реченица зборот „не" се заменува со зборовите: „нема 
обврска да". 
 

Член 13 
Членот 18 се менува и гласи: 
„Физичко лице или здружение на граѓани во кое членува физичкото лице, ако 
смета дека му е повредено некое право загарантирано со овој закон од страна на 
контролор или обработувач може да поднесе барање за утврдување на повреда 
на правото до Дирекцијата. 
Дирекцијата ќе одлучи дали во текот на постапката на спротивната страна ќе му 
ги открие личните податоци на подносителот на барањето, како и на сведокот. 
За повреда на правото од ставот 1 на овој член, инспекторот за заштита на 
личните податоци води инспекциска постапка и одлучува со решение согласно со 
одредбите од Главата IX-а на овој закон." 
 

Член 14 
Членот 18-а се брише. 
 

Член 15 
Во членот 21 по ставот 1 се додава нов став 2, кој гласи: 
„Субјектот на лични податоци правото на надоместок на претрпена штета 
причинета со обработка на личните податоци или со друга активност, извршени 
спротивно од одредбите на овој закон, го остварува со поднесување на тужба за 
надоместок на штета до надлежниот суд." 
 

Член 16 
Во членот 23 став 2 зборовите: „телекомуникациска мрежа" се заменуваат со 
зборовите: „електронско комуникациска мрежа". 
Во ставот 4 зборот „водат" се заменува со зборовите: „донесат и применат", а по 
зборот „техничките" се додаваат зборовите: „и организациските". 
 

Член 17 
Во членот 26 по ставот 2 се додава нов став 3, кој гласи: 
„Во договорот од ставот 2 на овој член, задолжително се определува и начинот на 
проверка на постапувањето на обработувачот при обработката на личните 
податоци." 
 

Член 18 
По членот 26 се додава нов член 26-а, кој гласи: 
 

„Член 26-а 
Контролорот е должен да определи офицер за заштита на личните податоци кој ги 
врши следниве работи: 
- учествува во донесувањето на одлуки поврзани со обработката на личните 
податоци, како и со остварувањето на правата на субјектите на личните 
податоци, 
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- ја следи усогласеноста со законот и со прописите донесени врз основа на 
законот, што се однесуваат на обработката на личните податоци, како и со 
внатрешните прописи за заштита на личните податоци и со документацијата за 
техничките и организациските мерки за обезбедување тајност и заштита на 
обработката на личните податоци, 
- ги изработува внатрешните прописи за заштита на личните податоци и 
документацијата за техничките и организациските мерки за обезбедување тајност 
и заштита на обработката на личните податоци, 
- ја координира контролата на постапките и упатствата утврдени во внатрешните 
прописи за заштита на личните податоци и во документацијата за техничките и 
организациските мерки за обезбедување тајност и заштита на обработката на 
личните податоци, 
- предлага обука на вработените во врска со заштитата на личните податоци и 
- врши други работи утврдени со закон и со прописите донесени врз основа на 
законот, како и со внатрешните прописи за заштита на личните податоци и со 
документацијата за техничките и организациските мерки за обезбедување тајност 
и заштита на обработката на личните податоци. 
Контролорот нема обврска да определи офицер за заштита на личните податоци, 
ако не ја известува Дирекцијата согласно со членот 28 став 1 алинеи 2 и 3 од овој 
закон." 
 

Член 19 
Во членот 27 став 2 по точката 6 се додава нова точка 7, која гласи: 
„7) рок на чување на личните податоци;". 
Точката 7 станува точка 8. 
Во точката 8 која станува точка 9 по зборот „преземените" се додаваат зборовите: 
„технички и организациски". 
Во ставот 3 зборовите: „потврда за прием на известувањето" се заменуваат со 
зборовите: „конфирмациско писмо за извршеното известување". 
 

Член 20 
Во членот 28 став 2 броевите: „6 и 7" се заменуваат со броевите: „6, 7 и 8". 
 

Член 21 
Во членот 29 по ставот 1 се додава нов став 2, кој гласи: 
„Одобрението од ставот 1 на овој член е потребно и во случај кога обработката на 
личните податоци се врши согласно со членот 8 став 2 алинеја 1 или членот 9 
став 1 алинеја 1 на овој закон." 
Ставовите 2 и 3 стануваат ставови 3 и 4. 
 

Член 22 
По членот 29 се додава нов член 29-а, кој гласи: 
 

„Член 29-а 
За случаите од членот 29 став 1 на овој закон, директорот на Дирекцијата 
одлучува со решение во рок од 60 дена од денот на приемот на барањето за 
добивање на одобрение. 
Против решението на директорот на Дирекцијата може да се поднесе тужба за 
поведување на управен спор до надлежниот суд, во рок од 15 дена од денот на 
приемот на решението." 
 

Член 23 
Во членот 30 став 1 по зборот „води" се додава зборот „електронски". Во ставот 4 
бројот „8" се заменува со бројот „9". 
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Член 24 

Во членот 33 став 2 зборовите: „По исклучок од ставот 1 на овој член, преносот" 
се заменуваат со зборот „Преносот". 
 

Член 25 
По членот 33 се додаваат два нови члена 33-а и 33-б, кои гласат: 
 

„Член 33-а 
За случаите од членовите 31 и 33 на овој закон, директорот на Дирекцијата 
одлучува со решение во рок од 30 дена од денот на приемот на барањето за 
добивање на одобрение за пренос на лични податоци. 
Против решението на директорот на Дирекцијата може да се поднесе тужба за 
поведување на управен спор до надлежниот суд, во рок од 15 дена од денот на 
приемот на решението. 
 

Член 33-б 
Директорот на Дирекцијата ги пропишува формата и содржината на образецот за 
евиденцијата на извршениот пренос на лични податоци во други држави, како и 
начинот на водење на евиденцијата." 
 

Член 26 
Во членот 34 по ставот 2 се додава нов став 3, кој гласи: 
„Барањето од ставот 1 на овој член може да се поднесе и по електронски пат 
согласно со закон". 
Ставовите 3 и 4 стануваат ставови 4 и 5. 
Во ставот 5 кој станува став 6 по зборот „контролорот" се додаваат зборовите: „е 
должен да". 
 

Член 27 
Во членот 37 по ставот 4 се додава нов став 5, кој гласи: 
„Заменик директорот го заменува директорот на Дирекцијата во случај кога тој е 
отсутен или кога поради болест и други причини не е во можност да ја врши 
својата функција, со сите негови овластувања и одговорности во раководењето". 
Ставовите 5 и 6 стануваат ставови 6 и 7. 
 

Член 28 
Во членот 41 став 1 алинеја 5 по зборот „цени" се додаваат зборовите: 
„правичноста и". 
Во алинејата 10 зборот „акти" се заменува со зборот „прописи". 
Во алинејата 14 зборовите: „ и дава стручна помош" се бришат. 
Во ставот 2 зборовите: „и давање на стручна помош" се бришат, а бројот „15" се 
заменува со бројот „14". 
Во ставот 3 по зборот „обуката" се става точка, а зборовите до крајот на 
реченицата се бришат. 
По ставот 3 се додава нов став 4, кој гласи: 
„Подзаконските акти, кои ги донесува директорот на Дирекцијата се објавуваат 
во „Службен весник на Република Македонија"." 
 

Член 29 
Во членот 44 по ставот 2 се додаваат четири нови става 3, 4 5 и 6, кои гласат: 
„Инспекторите се со звање: 
- инспектор, 
- виш инспектор и 
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- главен инспектор.  
Инспектор може да биде државен службеник кој ги исполнува условите за 
звањето помлад соработник со положен приправнички испит или соработник од 
Законот за државните службеници. 
Виш инспектор може да биде државен службеник кој ги исполнува условите за 
звањето советник или раководител на одделение од Законот за државните 
службеници. 
Главен инспектор може да биде државен службеник кој ги исполнува условите за 
звањето раководител на сектор од Законот за државните службеници." 
 

Член 30 
Во членот 44-б ставот 3 се менува и гласи: 
„Вонредниот инспекциски надзор се врши врз основа на иницијатива поднесена 
од орган на државна власт, правно или физичко лице, како и во случај на 
сомневање на инспекторот за повреди на одредбите на овој закон. Вонредниот 
инспекциски надзор се врши и во случаите по поднесено барање согласно со 
одредбите од членот 18 на овој закон." 
 

Член 31 
Во членот 44-в ставот 1 се брише. 
Во ставот 2 кој станува став 1 воведната реченица се менува и гласи: 
„Контролорот, односно обработувачот е должен да му овозможи на инспекторот 
заради вршење на инспекцискиот надзор да:". 
По алинејата 4 се додава нова алинеја 5, која гласи: 
„- употребува технички средства за фотографирање,". 
Во ставот 3 кој станува став 2 бројот „2" се заменува со бројот „1", а по зборот 
„лице" се додаваат зборовите: „контролор, односно обработувач". 
 

Член 32 
Членот 45 се менува и гласи: 
„За извршениот инспекциски надзор инспекторот составува записник со наод на 
состојбата. Записникот му се доставува на контролорот, односно обработувачот 
во рок од 30 дена од денот на завршувањето на инспекцискиот надзор. 
Контролорот, односно обработувачот во рок од три дена од денот на приемот на 
записникот може да достави забелешки. 
По истекот на рокот од ставот 2 на овој член, за отстранувањето на утврдените 
повреди инспекторот донесува решение, со кое особено ќе утврди: 
- комплетирање, ажурирање, исправање, откривање или обезбедување тајност на 
личните податоци, 
- спроведување на дополнителни технички и организациски мерки за 
обезбедување тајност и заштита на обработката на личните податоци, 
- забрана на натамошна обработка на личните податоци, 
- запирање на преносот на личните податоци на други држави, 
- обезбедување податоци или нивниот пренос до други субјекти, 
- блокирање, бришење или уништување на личните податоци, 
- демонтирање, преместување или отстранување на опрема, уреди, инсталации и 
системи со кои се обработуваат личните податоци, 
- рок за донесување на прописи согласно со одредбите на овој закон или 
- рок за отстранување на повредите.  
Против решението од ставот 3 на овој член може да се поднесе тужба за 
поведување на управен спор до надлежниот суд во рок од 15 дена од денот на 
приемот на решението." 
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Член 33 
По членот 45 се додава нов член 45-а, кој гласи: 
 

"Член 45-а 
Доколку при вршењето на инспекцискиот надзор, инспекторот утврди дека е 
сторена неправилност од членот 49 став 1 точки 3, 14, 15, 17, 18 и 19 на овој 
закон е должен да состави записник во кој ќе ја утврди сторената неправилност 
со укажување за отстранување на утврдената неправилност во рок од осум дена и 
со истовремено врачување на покана за спроведување на едукација на 
контролорот, односно обработувачот каде што е утврдена неправилноста при 
вршењето на инспекцискиот надзор. 
Формата и содржината на поканата за едукација, како и начинот на 
спроведување на едукацијата ги пропишува директорот на Дирекцијата. 
Едукацијата ја организира и спроведува Дирекцијата, во рок не подолг од осум 
дена од денот на спроведувањето на инспекцискиот надзор. 
Едукацијата може да се спроведе за повеќе утврдени исти или истородни 
неправилности за еден или за повеќе контролори, односно обработувачи. 
Доколку во закажаниот термин, контролорот, односно обработувачот над кој се 
спроведува едукација не се јави на едукацијата ќе се смета дека едукацијата е 
спроведена. 
Доколку контролорот, односно обработувачот над кој се спроведува едукација се 
јави на закажаната едукација и истата ја заврши ќе се смета дека е едуциран по 
однос на утврдената неправилност. 
Доколку инспекторот при спроведување на контролниот надзор утврди дека се 
отстранети утврдените неправилности од ставот 1 на овој член, донесува 
заклучок со кој ја запира постапката на инспекциски надзор. 
Доколку инспекторот при спроведување на контролниот надзор утврди дека не се 
отстранети утврдените неправилности од ставот 1 на овој член, поднесува барање 
за поведување на прекршочна постапка пред Комисијата за одлучување по 
прекршок. 
Дирекцијата води евиденција за спроведената едукација на начин пропишан од 
директорот на Дирекцијата." 
 

Член 34 
Во  членот  47  во  првата  реченица  зборот  „надзор"  се  заменува  со  
зборовите: „инспекцискиот надзор". 
 

Член 35 
Во членот 47-а по ставот 2 се додаваат два нови става 3 и 4, кои гласат: „За 
извршениот контролен надзор се составува записник во кој инспекторот ќе 
констатира дека контролорот, односно обработувачот: 
- целосно постапил по решението, 
- делумно постапил по решението или 
- не постапил по решението.  
Во случај на непостапување, односно делумно постапување по решението, 
инспекторот поведува прекршочна постапка согласно со овој закон и Законот за 
прекршоците". 
 

Член 36 
Во членот 48 став 2 зборовите: „и давање на стручна помош" се бришат, а бројот 
„15" се заменува со бројот „14". 
 

Член 37 
Членот 49 се менува и гласи: 
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„Глоба во износ од 1.000 евра во денарска противвредност ќе му се изрече за 
прекршок на правно лице - контролор, ако: 
1) постапува на начин спротивен на одредбите на членот 5 од овој закон; 
2) постапува на начин спротивен на одредбите на членот 6 од овој закон; 
3) постапува на начин спротивен на одредбите на членот 7-б став 3 од овој 
закон; 
4) постапува на начин спротивен на одредбите на членот 9 од овој закон; 
5) постапува на начин спротивен на одредбите на членот 9-а ставови 2, 3, 5 и 6 
од овој закон; 
6) постапува на начин спротивен на одредбите на членот 9-б ставови 1,2,3 и 4 од 
овој закон; 
7) постапува на начин спротивен на одредбите на членот 9-в од овој закон; 
8) постапува на начин спротивен на одредбите на членот 10 став 1 од овој закон; 
9) постапува на начин спротивен на одредбите на членот 11 став 1 од овој закон; 
10) постапува на начин спротивен на одредбите на членот 12 став 2 од овој 
закон; 
11) постапува на начин спротивен на одредбите на членот 13 став 2 од овој 
закон; 
12) постапува на начин спротивен на одредбите на членот 13-а од овој закон; 
13) постапува на начин спротивен на одредбите на членот 14 од овој закон; 
14) постапува на начин спротивен на одредбите на членот 24 од овој закон; 
15) постапува на начин спротивен на одредбите на членот 25 од овој закон; 
16) постапува на начин спротивен на одредбите на членот 26 ставови 2 и 3 од 
овој закон; 
17) постапува на начин спротивен на одредбите на членот 26-а став 1 од овој 
закон; 
18) постапува на начин спротивен на одредбите на членот 27 ставови 1 и 4 од 
овој закон; 
19) постапува на начин спротивен на одредбите на членот 28 став 2 од овој 
закон; 
20) постапува на начин спротивен на одредбите на членот 29 став 1 од овој 
закон; 
21) постапува на начин спротивен на одредбите на членот 34 ставови 1, 2, 4, 5 и 
6 од овој закон; 
22) постапува на начин спротивен на одредбите на членот 35 од овој закон; 
23) постапува на начин спротивен на одредбите на членот 44-в став 1 од овој 
закон и 
24) постапува на начин спротивен на одредбите на членот 47-а став 1 од овој 
закон.  
Глоба во износ од 350 евра во денарска противвредност ќе му се изрече за 
прекршок на одговорно лице во правното лице или на службено лице во органите 
на државната власт за сторен прекршок од ставот 1 на овој член. 
Глоба во износ од 250 евра во денарска противвредност ќе му се изрече за 
прекршок на физичко лице - контролор за сторен прекршок од ставот 1 на овој 
член." 
 

Член 38 
Членот 49-а се менува и гласи: 
„Глоба во износ од 2.000 евра во денарска противвредност ќе му се изрече за 
прекршок на правно лице - контролор, ако: 
1) постапува на начин спротивен на одредбите на членот 8 став 1 од овој закон; 
2) постапува на начин спротивен на одредбите на членот 23 ставови 1, 2, 3 и 4 од 
овој закон; 
3) постапува на начин спротивен на одредбите на членот 31 од овој закон; 
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4) постапува на начин спротивен на одредбите на членот 32 од овој закон и 
5) постапува на начин спротивен на одредбите на членот 33 од овој закон.  
Глоба во износ од 600 евра во денарска противвредност ќе му се изрече за 
прекршок на одговорно лице во правното лице или на службено лице во органите 
на државната власт за сторен прекршок од ставот 1 на овој член. 
Глоба во износ од 450 евра во денарска противвредност ќе му се изрече за 
прекршок на физичко лице - контролор за сторен прекршок од ставот 1 на овој 
член." 
 

Член 39 
Членот 50 се менува и гласи: 
„Глоба во износ од 1.250 евра во денарска противвредност ќе му се изрече за 
прекршок на правно лице - обработувач на збирка на лични податоци, доколку: 
1) постапува на начин спротивен на одредбите на членот 23 ставови 1, 2, 3 и 4 од 
овој закон; 
2) постапува на начин спротивен на одредбите на членот 24 од овој закон; 
3) постапува на начин спротивен на одредбите на членот 25 од овој закон; 
4) постапува на начин спротивен на одредбите на членот 26 ставови 2 и 3   од 
овој закон; 
5) постапува на начин спротивен на одредбите на членот 44-в став 1 од овој 
закон и 
6) постапува на начин спротивен на одредбите на членот 47-а став 1 од овој 
закон.  
Глоба во износ од 350 евра во денарска противвредност ќе му се изрече за 
прекршок на одговорно лице во правното лице или на службено лице во органите 
на државната власт за сторен прекршок од ставот 1 на овој член. 
Глоба во износ од 300 евра во денарска противвредност ќе му се изрече за 
прекршок на физичко лице - обработувач за сторен прекршок од ставот 1 на овој 
член." 
 

Член 40 
Во членот 50-а ставот 4 се менува и гласи: 
„Членовите на комисијата треба да имаат високо образование од правни науки и 
работно искуство од најмалку една година на предметната материја, од кои еден 
е дипломиран правник со положен правосуден испит." 
 

Член 41 
Членот 50-в се менува и гласи: 
„Пред поднесување на барање за прекршочна постапка, за прекршоците во овој 
закон, инспекторот води постапка за порамнување согласно со Законот за 
прекршоците." 
 

Член 42 
По членот 50-в се додава нов член 50-г, кој гласи: 
 

„Член 50-г 
Прекршочната постапка не може да се поведе ниту да се води ако поминат две и 
пол години од денот кога е сторена повредата на некое право загарантирано со 
овој закон. 
Застарувањето на прекршочното гонење започнува од денот кога се дознало за 
повредата на некое право загарантирано со овој закон. 
Застарувањето не тече за времето за кое според законот гонење не може да 
започне или да продолжи. 
Застарувањето се прекинува со секое процесно дејствие што се презема заради 
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гонење на сторителот на повредата. 
Застарувањето се прекинува и кога сторителот во времето додека тече рокот на 
застареноста стори исто така тежок или потежок прекршок. 
По секој прекин застарувањето започнува повторно да тече. 
Застареност на прекршочното гонење настанува во секој случај кога ќе измине 
два пати онолку време колку што според закон се бара за застареност на 
прекршочното гонење." 
 
 

ПРЕОДНИ И ЗАВРШНИ ОДРЕДБИ 
 

Член 43 
Подзаконските акти предвидени со овој закон, директорот на Дирекцијата ќе ги 
донесе во рок од 60 дена од денот на влегувањето во сила на овој закон. 
Подзаконските акти од членот 33 на овој закон, директорот на Дирекцијата ќе ги 
донесе во рок од 15 дена од денот на влегувањето во сила на овој закон. 
 

Член 44 
Постапките за повреда на правото од членот 18 на овој закон, започнати пред 
денот на влегувањето во сила на овој закон ќе се завршат според одредбите на 
Законот за заштита на личните податоци („Службен весник на Република 
Македонија" број 7/2005 и 103/2008), но најдолго во рок од една година од денот 
на влегувањето во сила на овој закон. 
 

Член 45 
Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен 
весник на Република Македонија". 
 


